
 
 
 
 

Škola ekonomiky a cestovního ruchu Žďár nad Sázavou 
vyhlašuje  

při příležitosti 20. výročí své úspěšné existence 
soutěž pro žáky ZŠ 

 
 

PŘED NÁMI JE CELÝ SVĚT! 
 

Soutěž je organizována s podporou Krajského úřadu kraje Vysočina, Úřadu práce a Městského 
úřadu ve Žďáře nad Sázavou 

Soutěž je určena pro tříčlenné týmy žáků 8. a 9. ročníků (školní rok 2011/12) 

 
Hlavní cena pro vítězný tým: 

ZAHRANIČNÍ EXKURZE SE STUDENTY ŠECRU - ZDARMA 
 

První kolo korespondenční formou na konci září 2011. 
- registrace a vyplnění internetového formuláře – vědomostní soutěže na internetu  
- zadání dlouhodobého projektového úkolu, zakončeného prezentací (PowerPoint nebo DVD film) 
pro druhé kolo soutěže  
-  
Druhé, finálové kolo – moderovaná akce na ŠECR  pro nejlepší týmy z vědomostní soutěže 
- představení a obhájení projektů 
– týmová soutěž ve znalostech a dovednostech z oblastí blízkých zaměření ŠECRu. 

 

Finále soutěže proběhne na konci roku 2011 

 
 

Podrobné informace najdete na www.secr.cz 

Dotazy na e-mail: soutez@secr.cz nebo zdenek.holemar@secr.cz 

 

 

Škola ekonomiky a cestovního ruchu  
soukromá střední odborná škola 

U Klafárku 1 
591 01 Žďár nad Sázavou 

tel. 566 620 635, 566 625 865 



 

O projektové části soutěže 
Součástí soutěže je vytvoření projektu, který pak ve finále můžete představit porotě i veřejnosti.  

Na projektu můžete pracovat dlouhodobě, témata jsou zadána při vyhlášení soutěže, vlastní 
prezentace bude realizována v druhém kole soutěže. 

Objevte a poznejte své dovednosti a znalosti, ze kterých lze vycházet při volbě dalšího vzdělávání a 
dále je rozvíjet ve spolupráci s Úřadem práce (Člověk a svět práce, Výchova k volbě povolání) a 
poté na střední škole. 

Poznejte a představte kulturní, přírodní a technické památky a zajímavosti v rámci kraje Vysočina a 
jeho subregionů (např. Žďársko, Novoměstsko, Bystřicko, Hlinecko, Havlíčkobrodsko…atd.) 

Poznávejte svět kolem sebe, naučte se orientovat ve spleti problémů běžného života (úřady, finanční 
gramotnost, kultura, doprava…). 

Můžete dokázat, že v cizím jazyce to zvládnete také. 

Protože na přípravu projektu je k dispozici doba několika měsíců, můžete své projekty připravit tak, 
že je budete moci využívat i ve vaší škole nebo nabídnout veřejnosti (např. vašemu obecnímu nebo 
městskému úřadu apod.). 

Maximální délka prezentace je omezena na 5 minut! 
 

Připravte projekt na jedno z  uvedených základních témat: 

Jak se připravit na uskutečnění svých snů 
– cesta ke správné volbě dalšího studia a přípravě na budoucí povolání,  
Srovnejte co nejvíce svých dovedností a znalostí s nabídkou a možnostmi jejich využití a rozšíření 
při studiu na střední škole a následných (např. podnikatelských) aktivitách. Jak vám v tom pomáhá 
škola, rodiče nebo např. Úřad práce? Co pro své cíle chcete a můžete udělat? 

Představte svůj region 
– nabídku školního výletu (nebo rodinné dovolené) na Vysočině pro kamarády z jiné části republiky 
(např. program včetně ubytování, stravování, dopravy a kalkulace ceny) by určitě vaši kamarádi 
ocenili. 
Regionální zeměpis, cestovní ruch, dějepis, sportovní a kulturní aktivity, společenský život, 
finanční gramotnost…to jsou oblasti, do kterých v tomto projektu určitě vstoupíte. 

Můj svět 
– vytvořte prezentaci v českém nebo i v cizím jazyce o místě, kde žijete, něco o sobě a vašich 
aktivitách, zájmech, úspěších, o krásách a zajímavostech vaší obce nebo města… 
Popište zájmy a aktivity, společenský život, kulturu, sport, … využijte i regionální zeměpis, 
cestovní ruch, dějepis, zajímavé zdroje informací z vašeho okolí pro návštěvníky nebo turisty. 

Anglicky (německy nebo jinak) mluvící země a lidé v nich 
– zpracujte prezentaci v českém i v cizím jazyce – např. zkušenosti z návštěvy cizí země, přípravu 
na zájezd do ciziny… 
Využijte znalosti a zkušenosti z vlastního cestování, zeměpis, dějepis, …, prostě vše, co se může 
hodit pro takovou poučnou a poutavou přednášku. 



 
Volný čas mládeže 
Prevence proti kriminalitě, drogové závislosti, vandalismus, …to jsou aktuální problémy, které se 
mládeže velmi dotýkají. Pokuste se přijít s novými nápady, jak lépe využít svůj volný čas. Zpracujte 
např. informace o klubech, kroužcích, zájmových organizacích a aktivitách pro mladé lidi, 
navrhněte něco, co by ve vašem okolí nemělo chybět. 

Senioři kolem nás 
Soužití se starými lidmi, využití jejich volného času, smysl života těchto lidí, další 
vzdělávání…pokuste se přijít s novými nápady, jak pomáhat seniorům. 

Děti a dospělí s handicapem  
Mezi námi je mnoho lidí, kteří žijí s nějakým omezením. Začlenění handicapovaných dětí 
i dospělých do společnosti není jednoduché a práce s nimi je často velmi složitá. Pokud máte nějaké 
zkušenosti nebo nápady, jak pomáhat handicapovaným lidem, prezentujte to. 
 
 

Příklady osnovy projektů pro lepší představu, jak na to. 

Jak se připravit na uskutečnění svých snů 
Napište si co nejvíce vašich zájmů a dovedností. 
Pokuste se nalézt nějakou podnikatelskou příležitost, kde by se vaše zájmy a dovednosti daly využít 
a uskutečnit tak, abyste byli v budoucnu spokojení. 
Zamyslete se nad tím, co všechno musíte postupně udělat pro dosažení tohoto cíle. 
Jaké možnosti vzdělání se pro tuto příležitost nabízí a kde?  
Zjistěte, co musíte udělat pro přijetí na zvolenou střední školu a následné úspěšné studium. 
Pokuste se najít vaše silné stránky i slabiny, tedy jaké jsou ty důležité předměty, které vás budou 
bavit, a naopak co asi může způsobovat v budoucnu potíže při vašem studiu. 
 
Vše zpracujte v Power Pointové prezentaci 
 
Protože na začátku své práce se zajímáte i o podnikatelskou příležitost k využití svých zájmů, 
můžete doplnit i informace, týkající se vybrané příležitosti. O poptávce a nabídce ve vašem okolí, o 
případné konkurenci, o kvalitě, rozsahu a cenách nabízených výrobků a služeb, tedy jakýsi 
marketingový průzkum. 
 
 
Představte svůj region 
Pro vaše kamarády z jiné části republiky připravte nabídku školního výletu (nebo rodinné dovolené) 
na Vysočině. Místo i délku pobytu si zvolte sami. 
 
Nabídněte návštěvníkům několik variant ubytování a stravování. 
Navrhněte formu dopravy. 
Připravte program výletu – návštěvy památek, turistiku, sportovní nebo kulturní aktivity včetně 
variant pro pěkné i špatné počasí. 
Připravte kalkulaci ceny výletu. 
 
Vše zpracujte v Power Pointové prezentaci 
Současně připravte dokument ve formě dopisu, kterým budete svůj návrh výletu nabízet. 



 

O vědomostní soutěži 
Vědomostní soutěž bude na internetu zpřístupněna na začátku školního roku 2011/2012. 
Podmínkou je registrace týmu a jednotlivých soutěžících do testovacího systému. Podrobná pravidla 
budou k dispozici na internetové stránce www.secr.cz 

Každá otázka testu má čtyři možné odpovědi, z nich je vždy právě jedna správná. 

Test bude obsahovat otázky z těchto oblastí:  

- Všeobecný přehled 
- Literární a jazykové znalosti domácí i cizí 
- Zeměpis a cestovní ruch 
- Kultura a historie česká i zahraniční 
- Matematická a finanční gramotnost 
- Volba povolání 
 

Nejrychlejší správní řešitelé získají bodový bonus. 

Výsledky testů každého jednotlivce budou započteny do týmového hodnocení a to pak bude mít 
vliv na nasazení nejlepších týmů do finále soutěže o zahraniční cestu 

 

Na závěr 
„Před námi je celý svět“ – toto heslo vás může provázet po celou dobu výběru vašeho budoucího 
povolání a volby vhodné střední školy. Tato soutěž vám možná pomůže ověřit, v čem jste šikovní, 
nebo také čemu se určitě nebudete věnovat. A když vás soutěž zaujme a pobaví, budeme spokojení 
všichni – pořadatelé ze Školy ekonomiky a cestovního ruchu ve Žďáže nad Sázavou, i vy, soutěžící. 

A podívat se spolu se studenty ŠECRu na exkurzi do Francie, Belgie nebo Švýcarska, to asi za 
trochu námahy stojí, nemyslíte? 


